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 قسم العلوم التجارية                                                 السنة الأولى ماستر تسويق صناعي

 سلسلة تمارين في ادارة الانتاج والعمليات

 التمرين الأول:

بدائل ،  5وحدة، توفرت لدى المؤسسة  333333تريد مؤسسة انشاء مصنع لتصنيع منتوج بطاقة انتاجية قدرىا: 
 يمي:كما 

 سعر بيع الوحدة )دج( لموحدة )دج(  التكمفة المتغيرة الموقع

A 3 6 

B 4 5,5 

C 4 ,5 6,5 

D 5 7 

E 5,5  8 

 % من اجمالي الايرادات: 75إذا عممت أن التكاليف الكمية التقديرية تمثل 

 المصنع. لإنشاءحدد الموقع البديل الأفضل  -1

 

 :التمرين الثاني

مكن أن تبيع منتوجاتيا إلى ثلاثة نقاط توزيع، الجدول الموالي ي، و مصنع جديدمؤسسة ما لدييا امكانيات لاستحداث 
 والكميات التي يمكن أن تستوعبيا نقاط التوزيع ) المخازن(: عمصاناليمثل الكميات التي يمكن أن تنتجيا 

 A B C الكمية المنتجة 

X 4 3 2 333 

Y 1 4 3 433 

Z 3 2 1 533 

  733 333 233 الكمية المخزنة

 المطموب: حدد أفضل موقع لإنشاء المصنع

 



2 
 

 التمرين الثالث:

 بواسطة العمال والآلات متطمبات العممية الإنتاجية) لميوم الواحد( كانت كما يمي: (y)و x) يتم إنتاج المنتوجين )

ساعة عمل  16العمال تقديم  وبإمكانتتطمب كمى الوحدتين من المنتوجين لأربعة ساعات من عمل العمال  -1
 يوميا.

لمضعف من ذلك ،  (y)لثلاثة ساعات عمل عمى الآلات وتتطمب الوحدة من  (x)تتطمب الوحدة من المنتوج  -2
 ساعة عمل يوميا. 18الآلات أن تعمل ما مقدار  بإمكان

المنتوج  عن ثلاثة فإنو لا يمكن أن يتعدى الإنتاج اليومي من ىذا  (x)المنتوج خفض عمى نظرا لمطمب المن -3
 وحدات.

 :المطلوب

 ون ؟43ون و 33ىي عمى التوالي:(y)و  (x)ما ىي أعظم نتيجة يمكن تحقيقـــيا إذا عممت أن أرباح المنتوجين -1

 التمرين الرابع:

 التالي:كانت كمختمف العمميات المتعمقة بيذا المشروع والمدة الزمنية لكل منيا  ،طريق لإنجازمشروع 

رمز 
 العممية

تتابع العمميات )حسب  وصف العممية
 الوصف(

 المدة

A )2 - الدراسة القياسية لممشروع )اليندسة المدنية 

B تييئة الطريق بواسطة الجارفات A 4 

C  الطريقانجاز مختمف الجسور )الصغيرة ( عمى A 3 

D استخدام التربة الرممية في تعبيد الطريق B 2 

E سكب الماء عمى التربة الرممية C 2 

F ضغط التربة الرممية الممزوجة بالماء D-E 3 

G وضع الحجارة المكسرة عمى التربة الرممية الممزوجة بالماء والمضغوطة C 5 

H وضع الإسفمت عمى الحجارة F-G 2 

 Gantمثل المشروع بطريقة  -1المطموب:

ما ىي المدة الممكنة لإتمام المشروع حيث أن الوحدة الزمنية ىي شير ، ما ىي العمميات الميمة في  -2
 المشروع والتي تمثل المار الحرج لو.
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 :الخامسالتمرين 
 إضافة إلى مصاريف الإشيار كانت كما يمي:ما لسنة ات المنتوجأحد مبيعات  

 12 11 13 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الشير
 63 83 113 133 73 83 63 83 123 93 63 53 م الإشيار
 83 93 123 113 133 133 93 143 153 113 93 83 المبيعات

 
 المطلوب: 
 د معادلة الانحدار بينيما.يحدو ت تحديد قوة العلاقة بين المبيعات ومصاريف الإشيار، -1
مــا ىــو  ،(5\1)أي: عــن رخــر مســتوى ليــا بخمــس المواليــةيتوقــع أن تزيــد مصــاريف الإشــيار لمشــير الأول مــن  -2

 حجم المبيعات المقدرة ليذا الشير؟
 

 :السادسالتمرين 
 دج . 333333بمبمغ:   إنتاج المنتوج )ك( يتم باستعمال المادة )م( ، الاستيلاك السنوي من ىاتو المادة حدد  
دج   معـدل الحيـازة  333من اجل التوريد بيذه المادة نقوم بتقديم طمبيـة لممـورد فـي كـل مـرة ،تكمفـة الطمبيـة الواحـدة  

 %.16.2حدد ب:
 المطموب:  
 حدد صيغ المعادلات التي توضح: -1

 . تكمفة تقديم الطمبيات الإجمالية 
 .تكمفة الحيازة 
      .تكمفة التخزين الإجمالية 

 ىو حجم الطمبيات الذي يعطي أدنى تكمفة لمتخزين. عادلات مامن خلال الم -2
 تأكد من النتائج حسابيا و بيانيا. -3

 
 
 
 
 


